

La Deva, zeci de elevi și oameni de cultură i-au adus un omagiu poetului național

Un număr impresionant de elevi, de la mai multe școli din Deva, dar și oameni de cultură au participat, vineri, la manifestările culturale organizate de Biblioteca Județeană „Ovid Densusseanu” Hunedoara cu prilejul împlinirii a 166 de ani de la nașterea geniului poeziei românești Mihai Eminescu.

Ramona Ștefan
redactia@servuspress.ro

În ciuda frigului de afară, câteva zeci de școlari, dar și oameni de cultură hunedoreni, care iubesc poezia eminesciană, s-au adunat în Parcul Cetății din reședința de județ, la statuia poetului național, acolo unde s-au desfășurat o parte dintre acțiunile culturale organizate de conducerea bibliotecii județene, dedicate personalității și creației lui Mihai Eminescu. „Pentru noi, pentru toți românii, oriunde ne-am afla, 15 ianuarie este ziua în care a pornit Lucae-fărul spre nemurire și glorie. Chiar dacă, an de an, îl serbăm pe Mihai Eminescu, îi onorăm așa cum se cuvine memoria la mijloc de ianuarie, el este prezent în permanență în sufletele noastre și versurile lui ne însoțesc mereu. Statuia lui din Parcul Cetății, locul întâlnirilor noastre din fiecare miez de ianuarie, a devenit un loc-lemnă pentru Deva, locul care strânge laolaltă iubitorii de vers eminescian. Venim aici pe orice vreme, în zăpadă, pe ger, pe ploaie și vânt, ca să fim și mai aproape de moștenirea pe care ne-a lăsat-o marele poet, o moștenire pe care avem datorită de a o păzi cu sfințenie și de a o preda generațiilor ce vor veni după noi. Numărul mare de elevi prezenți la această manifestare a fost, și în acest an, o dovadă a faptului că Eminescu e veșnic tânăr, că amintirea lui nu pierde și poezia lui este îndrăgită și înțeleasă de tot mai mulți tineri”, a declarat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara.



Expoziții de carte despre Eminescu

Manifestările s-au desfășurat, anul acesta, sub genericul „Trecut-au anii...” și au început în jurul orei 10:00 cu evocarea poetului național. Scriitorul și dascălul Gligor Hașa a rostit, cu emoție și bucurie, gânduri pline de sensibilitate despre locul pe care Eminescu îl ocupă în cultura românească. Artistele Isabela Hașa și Cristina Lazăr au recitat poeziile „Ce-ți doresc eu ție, dulce Românie!”, „Trecut-au anii...”, „Oda în metru antic” și „Revedere”, iar Corala Parohieț „Bunavestire” din Deva, condusă de dirijorul Gelu Onțanu-Crăciun, a susținut un moment artistic. După depunerea unor buchete și jerbe de flori la statuia poetului, o parte din cei prezenți au mers la Sala de Lectură a Bibliotecii Județene „Ovid Densusseanu” Hunedoara-Deva, unde au avut prilejul să admire o interesantă expoziție de carte cu volume din opera eminesciană. Expoziția a cuprins colecția unei bibliofile iubitoare a operei poetului, zeci de volume de

versuri și critică eminesciană adunate o viață întreagă de Delia Alic, posesoarea uneia dintre cele mai bogate colecții de carte eminesciană, de volume publicate în țară și străinătate. De altfel, în toate secțiile și filialele bibliotecii au fost amenajate expoziții de carte despre Eminescu, care au avut scopul să pună în lumină impresionanta operă eminesciană.

Concurs cu premii pentru liceeni

Manifestările dedicate lui Mihai Eminescu au continuat la Deva Mall, în Salle D'Or, unde a avut loc un concurs despre viața și opera poetului, intitulat „Nemuritorul Eminescu”. La acest concurs au luat parte elevi de la colegiile și liceele din Deva. Au fost constituite echipe de câte trei elevi de la fiecare dintre unitățile de învățământ participante. Echipelor de elevi li s-au adresat întrebări legate de viața, opera și receptarea lui Eminescu. Copiii au reușit să impresioneze juriul, însă câștigătoare au fost doar trei echipe,

respectiv elevii Colegiului Național „Decebal” din Deva, care au ocupat primul loc, urmați pe locul al doilea de colegii lor de la Colegiul Tehnic Energetic „Dragomir Hurmuzescu”, iar pe locul al treilea de elevii de la Liceul de Arte „Sigismund Toduță” din Deva. Câștigătorii au plecat acasă cu diplome, trofee și cărți din partea bibliotecii județene, iar fiecare elev concurent a primit câte o diplomă de participare și cărți.

